

# КРАСНЫЙ МАЯК



ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 13 СЕНТЯБРЯ 1994 ГОДА

№ 74 (10528)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

## ПУЛЬС СТРАНЫ

Уникальный самородок платины весом в 2 кг 219 г подняли на поверхность стартели артели «Амур», ведущие добычу золота в месторождении «Кондер» в Хабаровском крае. Ранее в этом году здесь был найден самородок платины весом в три с половиной килограмма. По свидетельству специалистов, в этом столетии такие самородки на территории России найдены впервые.

Грузы из России в Азербайджан отныне будут перевозиться по Каспию. Это решение связано с обострившейся ситуацией в Чечне, в результате которой железнодорожное сообщение между двумя странами оказалось прерванным на неопределенный срок. Кроме того, российское правительство приняло решение построить в течение года новую железнодорожную ветку, которая пройдет минуя Чечню.

По сведениям из Роскомпечати, его бывший председатель Борис Миронов был обстрелян в своей квартире в Кунцеве. Не пострадал никто, и только в оконном стекле образовалось отверстие диаметром в два сантиметра. Сотрудники милиции уже установили, что стреляли из пневматической винтовки. Сам Миронов отозвался о данном событии кратко: «Меня, очевидно, пытаются пристрелить».

Партия бедноты России начала осенний политический марафон многоходным собранием в честь оглашения программы предстоящих действий. Массовая осенняя политическая кампания ПБР будет состоять из серии акций под знаком отстаивания прав бедноты на выживание.

Незаконный вывоз за границу более 50 тонн рыбьего жира предотвратили дальневосточные пограничники. Конрабандистов схватили, что называется, за руку. Неподалеку от острова Аскольд с океанской плавбазы «Павел Постышев» производилась перекачка дефицитного морепродукта на средний рыболовный траулер «Мозырь», который уже держал курс на корейский порт Пусан. Успехами пограничников и подспечших работников находкинской таможни незаконная операция была прекращена.

## Воры — не сорняки, а бороться надо



О том, что совхоз, а ныне акционерное общество «Глубоковский» возделывает овощи, хорошо известно во всем районе, в том числе и в городе. Вот и нынче здесь раскинулись огромные плантации картофеля, моркови, капусты и других необходимых растительных питательных продуктов к столу трудящихся.

Однако сбыть овощи не так легко. Во-первых, свободный рынок требует поиска потребителя, во-вторых, овощи нынче стоят недешево. Многие, вероятно, читали сообщения в районной газете о том, как минувшей осенью воры буквально осаждали поля, растигивая и капусту, и картофель. Десятки тонн были разворованы и исчезли бесследно.

Нынешнее финансовое положение АО «Глубоковский» критическое. Как говорится, беречь надо каждый рубль, каждую копейку. Но не тут-то было.

Проезжая дорогой к центру, нельзя не заметить выращенную капусту. Зелено-голубое марево стоит почти до горизонта. Эта сказочная картина привлекает всех. Посмотреть на этот чудесный пейзаж захотели и мы. Подходя ближе к полю, заметили поваленные на наезженные по траве дороги деревья, кустарник, вбитые колы. По полу ходили две молодые женщины.

Заметили и другое. Крайние борозды стоят уже без овощей. Одни кочерыжки. Край поля изъезжен машинами. Первоначально женщины боялись подойти к нам. Всякое бывает. Ведь сейчас не

только воровство, но и убийства не столь редкое явление.

Из беседы со сторожами, если их так можно назвать, узнали, что нашествие воров с наступлением осени возобновилось. Растигивание урожая не может не беспокоить руководство хозяйства. И в ущерб всему приходится выделять людей для охраны овощей.

А труда и денег на возделывание капусты затрачено много. Совхоз сотрудничает с зарубежными фирмами по разработке и освоению новых гербицидов по борьбе с вредителями и сорняками, что дает хорошие результаты. А от воров вот защиты нет. Капусте надо наливаться сочами, расти. Ведь осенние месяцы для этого — самое благодатное время.

Конечно, взывать к милосердию людей, которые привыкли жить за чужой счет, — труд, как говорится, напрасный. Только можно представить, как в это сложное время, когда еще не определились пути развития хозяйств, трудно приходится земледельцам, руководству. Они воюют, как говорится, на два фронта — со своими пьяницами и распитителями да еще с заезжими городскими.

В заключение хочется сказать, что от нашествия незваных гостей страдает не только «Глубоковский». Ведь прошедший период развитого социализма отучил работать на земле далеко не единицы людей.

А. КУЗЬМИН.

Фото Е. Пульши.

• Город — к зиме

## Кому премии, а кому административные меры

В соответствии с распоряжением администрации района объявлен месячник по завершению подготовки объектов к работе в осенне-зимний период.

Проводится он с 5 сентября по 5 октября. Создана комиссия по контролю за ходом работ по подготовке объектов к работе в осенне-зимних условиях. По окончании месячника предполагается определение победителей — трудовых коллективов, добившихся лучших результатов. За первое место будет вручена премия в полмиллиона рублей, за второе место — 300 тысяч рублей.

Из внебюджетного фонда района выделяется 200 ты-

сяч рублей для премирования отдельных работников.

Председателю комиссии, главе городской администрации И. И. Федорову поручено провести 5 октября итоговое совещание с работниками инженерного обеспечения коммунального хозяйства и премировать победителей, а также представить предложения для принятия мер к руководителям, не обеспечившим должного уровня подготовки объектов к отопительному сезону.

Контроль за выполнением распоряжения возложен на заместителя главы администрации района А. В. Васильеву.

## Новая надежда жителей Автозаводской

Читатели газеты уже знают, сколь сложно положение со снабжением теплом, водой микрорайона ремзавода. Накануне отопительного сезона руководством района принято решение выделить ремзаводскую котельную в самостоятельный муниципальный предприятие «Теплоэнерго». Руководителем его назначен В. И. Вербич. С ним беседует наш корреспондент.

— Владимир Иванович, котельная со всем оборудованием уже передана официально от ремзавода к «Теплоэнерго»?

— Да, 8 сентября акт приемки подписан.

— Штат работников укомплектован?

— Те, кто работал в котельной, перешли в муниципальное предприятие, поэтому кадровой проблемы нет.

— А деньги? Ведь руководство ремзавода во главу угла ставило финансовый вопрос.

— Это и для нас будет основной вопрос. Пока денег на нашем счете очень мало. А один вагон угля стоит 7 миллионов рублей.

— Обеспечением топливом котельной занимается гортопсбыт?

— Можем заниматься и мы сами, но принято решение централизованно через гортопсбыт обеспечить углем не только нашу, но и другие котельные.

На весь отопительный сезон нам нужно 3 тысячи тонн угля.

— Владимир Иванович, на

каких условиях будет производиться отопление самого завода?

— На договорных. Но руководство завода говорит, что им тепло не надо, так как производство стоит.

Здесь есть еще одна проблема. Если управление ЖКХ будет перечислять деньги за отопление жилых домов то по управлению образования, к которому относится детский сад, такой уверенности нет.

— А можно ли отключить часть теплотрассы, относящуюся к заводу, без ущерба для жилого микрорайона?

— Да, можно.

— В заключение к вам вопрос: жители микрорайона могут быть спокойны, холода им не страшны?

— Такой гарантии я не могу дать. Оборудование очень старое, реконструкции котельной не было двадцать лет, все в ней на износе. Сейчас мы подлатали один котел, но система пока не проверена.

Беседовал  
П. ВАСИЛЬЕВ.

## ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Известия» (№ 169) опубликовали статью А. Плутника «По какой улице — с оркестром?». Она о празднествах в Германии, что прошли недавно и были связаны с окончательным выводом оттуда наших войск.

«Были минуты, когда все мы, наблюдая за торжествами по этому случаю, которые транслировались по телевидению, испытывали прилив гордости за свою страну, за этот акт окончательного примирения двух великих государств, к которому они так трудно шли почти полвека.

Но были и совсем другие минуты. Те, в которые миллионы наших соотечественников переживали совсем другие чувства — крайней неловкости, если не стыда. Я имею в виду по крайней мере одну сцену торжеств — когда Борис Ельцин, так сказать, отвлекшись от протокола, взял на себя абсолютно не свойственные политическому деятелю функции — стал дирижировать одним из оркестров. Естественно, не только мы, но и весь мир видел эту сцену, многократно прокрученную ведущими телевизионными компаниями, охотно представившими нашего президента в новом, и нам, и миру не знакомом качестве.

Не знаю, как вам, но лично мне президент в роли дирижера не приглянулся. Показалось, что он как бы перепутал место действия. Как бы отстал от времени, забыв, что поездка по Волге уже завершилась и теперь он находится на других берегах — на берегах Рейна. Видимо, отсюда излишне вольная, несколько отпускная, а не рабочая манера поведения. И дело даже не в том, что во взмахах рук и положениях тела не ощущалось профессиональной пластичности, что не все было в порядке с музыкальным тектом. А в том, что президент вообще поставил себя в такое положение. Явно не хватало, я бы сказал, самокритичности трезвомышляющего человека. Хотя, разумеется, никто из нас не думал, что и дирижировать оркестром, тем более немецким, президент будет так же искусно, как, помните, играл на ложках во время пребывания, кажется, на Кихах. Или что эта роль будет ему так же к лицу, как национальный бурятский наряд.

«Труд» (№ 159) напечатал информацию «Читательница чужих писем». В Ростове-на-Дону орудует цыганка, о действиях которой постоянно предупреждают горожан милиция и телевидение. Разъезжая по городам и деревням, она опустошает почтовые ящики в домах, вскрывает конверты и знакомится с содержанием писем. А потом идет по этим адресам и, если за дверью откликается ребенок, называется родственницей или знакомой семьи. И когда доверчивый малыш впускает аферистку в дом, та, отвлекая его внимание, очищает квартиру, забирает ценности.

«Российские вести» (№ 163) сообщают, что за первое полугодие 1994 г. в России произошло 27 авиапроисшествий, в т. ч. 9 катастроф, в которых погибли 229 человек.

## • КОРОТКО ОТБИЛИ ОХОТУ

Как отзывались новые налоги на землю? Этим мы интересовались в Глубоковской администрации.

Оказывается, платить по пять тысяч рублей за гектар не то чтобы многим, но некоторым стало не под силу. От сельскохозяйственных угодий отказываются.

И связано это прежде всего с тем, что в начале реформ крестьянам в личное

пользование отдавались самые худшие, бросовые земли, и притом в отдаленных местах. Они в основном использовались под сенокосы и, как правило, были малопродуктивны.

Думаю, налог на землю, говорит землеустроитель администрации Артамонова, для многих был неожиданным явлением. Ведь в деревне земли много. А сейчас за все надо платить.

## А СКУПОЙ-ДВАЖДЫ

Как обстоят дела в лесах нашего района, много ли законопослушных людей, наблюдается ли браконьерство после открытия охоты? С такими вопросами обратились в районное охотообщество.

Браконьеров много, рассказывает охотовед района Курьгин. За последние дни задержано четыре человека. В основном охотятся без путевок, которая стоит пять тысяч рублей. А штраф составляет

50 тысяч рублей. В таком случае говорят, скупой платит дважды, а здесь в десять раз больше.

Особенно много появляется «рискованных» людей после объявления охоты на копытных. В этом случае смотрите и смотрите.

В заключение хочется сказать, что с ростом количества охотников пропорционально уменьшается в наших лесах количество дичи и зверей.

## ПЬЯНАЯ СВОБОДА

По-разному многие понимают свободу, демократию. Некоторые это воспринимают как право жить сам по себе и как захочется.

Подобные чувства порождают тунеядство и пьянство. Вот один из фактов.

Администрация бывшего Звонского сельсовета подготовила документ в роно, рай-

онную инспекцию по делам несовершеннолетних на четыре семьи из деревни Аристово, среди которых Прохоровы, Сергеевы, Лебедевы.

Дело в том, что пьют не только родители, но и малолетние дети, подростки. Утерян всякий контроль за состоянием семьи, в которой наблюдается деградация нравов.

## ВОЛК НА БОЛОТЕ

Все больше распространяется слухов, что на клюквенных болотах появляются волки. Их появление вполне оправданы, так как количество этих опасных хищников растет из-за невыгодной на них охоты.

Особенно часты были случаи встречи с серыми раз-

бойниками на территории бывшего совхоза «Опочецкий». И сейчас нередко волков видят на Горюховском болоте. Даже среди бела дня один из хищников пытается гнаться за велосипедистом. Так что, уходя в лес, думайте о своей безопасности.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.



Юрий Анатольевич Михайлов в кооперативе «Иссса» работает по договору на теребление льна. Хозяйство пошло на это, потому что Юрий Анатольевич знаком со спецификой этой работы и хорошо разбирается в технике.

Качественно и без ограждений вытеребил лен на 30 гектарах, занятых этой культурой.

НА СНИМКЕ: Ю. А. Михайлов.

Фото Е. Пульши.

♦ Идет подписка

## РАЙОНКА — НАША ГАЗЕТА

Очень богатый выбор разнообразной информации. Женщины, конечно, интересуются проблемами. Скажем, с интересом все читают ежемесячную полосу «Во саду ли, в огороде...».

Районка, пожалуй, стала единственным источником информации для многих жителей АО «Глубоковский».

Хотелось бы, чтобы расширилась информация о жизни самой России. Чтобы в газете коротко печатались документы, принятые правительством, президентом, касающиеся жизни села. И еще. Надо повышать качество печатаемых снимков. А так все нормально. Сельчане, думаю, выпишут газету.

Александр Васильевич Дроздецкий — директор кооператива «Духновский».

Рабочие кооператива денег не получают уже давно — в такие условия жизни они попали. Но все здоровы, живы, смеются. На подписку денег нет, но все равно все что-то выписывают. И прежде всего районную газету. А сейчас, в связи с новым повышением цен на издания, думаю, все только районку и выпишут.

Пенсионерам, конечно, оно легче, у них пенсия, которая в ближайшее время увеличится. Тем грех не выписать.

А так районка неплохая, без нее жить — не прожить.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

## • Из зала суда

## САЖАЮТ НЕ ТОЛЬКО РАССАДУ...

КОГДА приходит весна, в наших местах большинство людей охватывает стремление что-нибудь посадить. Они покупают семена, разводят на окнах своих квартир рассаднички — словом, всячески готовятся к летнему дачно-огородному сезону.

В конце мая тоска по собственному зеленому личине, по капустке и огурцам с личинкой одолела и жительницу деревни Большие Рогатки Галину Алексеевну Степанову. Ночи напролет ворочалась на кровати женщина, размыкаясь, где бы достать всех этих овощей для посадки. Наконец придумала...

И ранним майским утром, когда небо только нежно розовело и соловьи еще не закончили свои ночные серенады, Галина Алексеевна выбралась из-под теплого одеяла и отправилась в путь. Ноги вели ее в деревню Голощапы, которая расположена недалеко от Большых Рогаток. Жители Голощап славятся в нашей округе как умелые огородники. И на их участках во времена визита туда Степановой уже много чего было высажено.

На огороде гражданки А. Степанова выкопала сто сорок штук рассады капусты, двадцать одну штуку рассады помидоров, более пятидесяти высаженных головок лука. Переходя на огород гражданки М., Галина Алексеевна взяла себе еще пятьдесят пять головок лука и сняла с огуречной грядки пленку длиной шестьдесят метров.

Все украденное Степанова доставила домой и пустила в дело. Посадила две грядки лука, помидоры, капусту. Для огородных нужд подготовила

пленку. И огурцы можно нарывать, и помидоры.

Ограбленные Галиной Алексеевной жительницы Голощапы пожаловались участковому. Ущерб, который им причинила Степанова, был для них значительным. Дело начало расследоваться.

Думается, Галина Алексеевна Степанова была одной из первых, на кого пало подозрение в совершении этих краж. Потому что она из тех людей, что живут от бутылки до бутылки.

В ходе расследования на огороде Степановой были обнаружены высаженные ею краденые капуста, лук, помидоры. Лук его первая хозяйка опознала «по перышкам». Полиэтиленовую пленку — по неровно обрезанному краю.

Там же, на огороде Степановой, в сумке была обнаружена часть вещей, украденных Галиной Алексеевной у жительницы деревни Заводы гражданки М. Также в конце мая Степанова зашла к ней попросить взаймы денег на водку и заодно обокрали эту пожилую женщину. Унесла не только шали, полотенце, сахар, шерсть и другие вещи, но даже и тапочки с чулками, которые М. приготовила себе на смерть...

Суд не обнаружил обстоятельств, смягчающих вину Степановой. В качестве отягчающего было то, что у нее имелась непогашенная и неснятая судимость. Так что походы за рассадой на мужские огороды обошли гражданке Галине Алексеевне Степановой, 1958 года рождения, в два с половиной года лишения свободы в колонии общего режима.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

Информационная  
страница  
для потребителей

## ПРОСТ, НО ОЧЕНЬ ОПАСЕН

СРАЗУ у нескольких уличных торговцев в ассортименте товаров, предлагаемых опочанам, появился электроводонагреватель проточной воды. Он очень прост и на вид удобен: имеет вид колокола, надевается на обычный водопроводный кран и включается в розетку при обязательном заземлении. Согласно инструкции прибор предназначен «для быстрого нагрева воды, подаваемой из водопровода или емкостей». Производитель гарантирует: «Электронагреватель прост, удобен в эксплуатации и электробезопасен». Но экспертиза, проведенная Московской сертификационной испытательной лабораторией бытовой электроники, свидетельствует: электронагреватель не соответствует требованиям. Во-первых, протекая через прибор, вода находится в непосредственном контакте с электродами и сама становится проводником электричества. Во-вторых, иначе как на водопроводную трубу, прибор заземлить невозможно, а это категорически запрещено. Таким образом, велика вероятность удара электрическим током.

Существует и еще ряд опасностей. Прибор можно разобрать руками, без применения инструментов, что является нарушением ГОСТа, поскольку конструкция любых электрических приборов должна быть такова, чтобы человек мог получить доступ к токоведущим частям только при помощи какого-нибудь инструмента. Шнур питания с одинарной изоляцией, а должен быть с двойной.

В инструкции есть одна очень интересная рекомендация. Чтобы избавиться от оседающих на электродах солей, предлагается погрузить прибор в раствор столового уксуса и воды и, «не вынимая» прибор из раствора, включить его в электрическую сеть. Хорошая рекомендация: случайное соприкосновение с раствором — стопроцентная гарантия вскрыть самому, как электрическая лампочка.

Все это касается «безопасности» электронагревателя. А в смысле «удобства»... Он попросту не соответствует своему предназначению, поскольку максимальная температура, до которой он разогревает воду, всего сорок градусов. При этом струйка воды, вытекающая из прибора, не толще спички. А если попытаться увеличить напор воды, то нагреватель просто-напросто соскаивает с крана. Остается только добавить, что появилось это «чудо» в Опочке из Харькова, где его производит малое предприятие «Аккорд».

К сожалению, по данным Московской сертификационной испытательной лаборатории бытовой электроники, изобретение харьковчан не является исключением. По стране распространена партия электроинъектильников-убийц, оригинальных светильников, поражающих доверчивых граждан электрическим током.

# СПРОС И ПРЕДЛОЖЕНИЕ

## „И ЭТИ, КАК ИХ... БАНАНЫ“



В облике уличной торговли города перемены — в самых бойких местах появились контейнеры для мусора, куда после окончания торговли продавцы выбрасывают вместе с мусором испорченные продукты. Вместе с этим появились и желающие заглянуть в эти контейнеры, а заглянув, извлечь из них что-либо полезное для себя. Как правило, это происходит сразу же после окончания торговли и уборки мусора. Наша собеседница была не склонна давать интервью, но потом все же пояснила, правда, за небольшую плату.

— Чего я ищу тут? Как чего? Может, что хорошее выбросили. Вчера помидоры было много. С машины, наверное, что здесь торговала. Бывает, колбасу выбрасывают и эти, как их... бананы.

Кстати, о бананах. На днях «Псковская правда» сообщила, что во Пскове арестована партия эквадорских бананов, зараженных болезнестворным грибком... Есть ли какая-либо гарантия, что бананы на опечатках лотках не из той же партии?

### ■ О самом интимном

## Даже летальный исход...

Мы долго думали перед тем, как дать эту информацию на страницах газеты. Но поскольку телевидение даже трансляцию футбольных матчей прерывает для рекламы «тампаков», то мы сочли возможным предупредить о том, что нет в рекламе.

Данные из английского журнала «Здоровье», а также из информационного агентства при международной конфедерации обществ потребителей сообщают: в результате исследований обнаружено, что женские тампоны являются причиной возникновения синдрома токсического шока — редкого заболевания, вызываемого бактерией «стафилококк золотистый». Симптомы этого заболевания:

повышение температуры до 39 градусов, тошнота, расстройство желудка, возможно появление сыпи, боли в горле, а также головокружение. Это заболевание встречается довольно редко, но может иметь даже летальный исход.

Опасность возникновения токсического шока может угрожать практически каждой женщине. Поэтому прежде чем купить в аптеке тампоны, нужно почитать вложенную инструкцию с информацией о риске возникновения заболевания, поскольку с марта этого года производители этой продукции обязаны помещать на упаковках предупреждение об опасности для здоровья, возникающей при использовании тампонов.

## ОСТОРОЖНО: «ЖЕЛТАЯ» СБОРКА

ЗА ОДЕЖДОЙ, обувью и различными мелочами идут на базар. А где, например, купить телевизор, стиральную машину, холодильник? На рынок такие вещи тоже привозят, но в магазине — как-то надежнее. Но, доверяясь превосходной упаковке импортных товаров и звучным названиям фирм, мы забываем о том, что и в этом случае подделки не исключены, в том числе и в торговой сети магазинов. Так, сейчас в большом количестве появились в продаже импортные телевизоры. Многие из них относительно недороги, выглядят вполне современно, и это привлекает покупателей.

Импортные телевизоры появились в продаже и в одном из немногих наших магазинов, торгующем промышленными товарами — бывшем магазине «Культтовары», а нынче магазине ТОО «Надежда». Вопросы к продавцу магазина Зинаиде Леонидовне Солянниковой.

— Зинаида Леонидовна, есть ли у вас какая-нибудь информация по поводу того, не является ли относительно небольшая цена импортных телевизоров следствием их скрытых недостатков?

— По мнению экспертов, относительно невысокие цены телевизоров малоизвестных фирм объясняются тем, что они стремятся к завоеванию российского рынка, а потому продают свои изделия дешевле, чем фирмы с громкими именами. Со временем цены, скорее всего, подрастут, как уже было с японской, южнокорейской техникой, а пока относительно дешево можно купить многие телевизоры среднего класса.

— Но не все? Это объясняется разницей в их потребительских свойствах?

— Потребительские свойства недорогих телевизоров примерно одинаковы. Они адаптированы к системам телевидения России, отличаются хорошим дизайном, оснащены дистанционным управлением. Но вот что касается надежности и долговечности, здесь разница может быть существенной. Специалисты различают «желтую» и «белую» сборку, но мы в магазине не имеем возможности определить эту разницу.

Действительно, ни продавец магазина, ни покупатель не в состоянии отличить по каким-нибудь внешним признакам качественную сборку от некачественной. Отличить их может только специалист, заглянув внутрь аппарата. Именно специалисты и ввели в обиход термины «желтой» и «белой» сборки. К «белой» относятся аппараты, собранные на предприятиях стран с развитой электронной промышленностью и высоким уровнем квалификации кадров.

«Желтая» сборка производится в развивающихся странах, где персонал предприятий имеет слабую подготовку и может допустить брак, но очень дешево стоит рабочая сила.

Начинка импортных телевизоров «белой» сборки (трубка, микросхема и другие) допускается только американского, европейского или японского производства. «Желтая» сборка применяет комплектующие от любого поставщика, экономия на расходах, связанных с контролем качества, используя технологии и оборудование, от которых ведущие фирмы отказались лет пять-семь назад. В России аппараты «желтой» сборки представлены, наверное, полнее, чем где-либо в мире.

В частности, телевизор «Фунаи» разработан японской фирмой, но производится в развивающихся странах. В Россию поступают большей частью подобные аппараты из Малайзии («желтая» сборка, удовлетворительное качество), Китая («желтая» сборка, брака больше, чем среди малайзийской продукции) и из Азербайджана (данные контроля за качеством со стороны фирмы вообще отсутствуют, большое количество брака).

В то же время по достаточно низкой цене можно купить надежные телевизоры. К таким, например, относятся телевизор НЭК, который производится японским военным концерном. Здесь «белая» сборка по полному циклу, включая качественный контроль. Сравнительно низкая цена телевизоров объясняется стремлением концерна утвердиться на восточноевропейском рынке и особенно в России. Аналогичная ситуация с телевизорами «Дайвуз» и «Супра», которые также имеют незначительную цену. Объясняется это тем, что обе компании конкурируют за российский рынок сбыта с более именитыми производителями.

Также к импортным телевизорам «белой» сборки относится телевизор ТВТ, который поступает в продажу по минимальному уровню цен. Хотя этот телевизор собирается на одном из российских предприятий, но разработан он на элементной базе фирмы «Филипс». Комплектующие детали в Россию поступают с заводов ФРГ и Англии, а кинескоп фирмы «Тошиба». Дешевизна же телевизора объясняется тем, что производитель, в отличие от конкурентов, экономит на транспортных расходах и таможенных пошлинах.

Еще совсем недавно ТВТ можно было купить за 210 долларов США. Но цены растут. Для сравнения можно привести южнокорейский «Голдстар», который в недалеком прошлом был одним из самых дешевых импортных телевизоров. А сейчас за него нужно платить от 350 долларов и выше.

Конечно, эта информация о поступающих к нам импортных телевизорах очень незначительна, но, надеемся, что она поможет вам при выборе покупки.

13.09.94 г.

КРАСНЫЙ  
МАЯК

4

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 СЕНТЯБРЯ

СРЕДА

«ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 8.00 — Новости. 8.15 — «Утро». 9.00 — Российский дайджест. 9.15 — Мультфильм. 9.30 — «Дикая Роза». 9.55 — Клуб путешественников. 10.45 — Деловой вестник. 11.00 — Новости. 16.00 — Новости. 16.25 — «Война гоботов». 16.50 — На балу у Золушки. 17.05 — «Летающий дом». 17.40 — В эфире — «Мир». 18.00 — Новости. 18.25 — Мир сегодня. 18.40 — Технодром. 19.00 — Час пик. 19.25 — «Дикая Роза». 19.55 — Кинопанорама. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.45 — «Последний поклон. Инокентий Смоктуновский». 22.20 — Футбол. Лига чемпионов. «Динамо» (Киев) — «Спартак» (Москва). В перерыве (23.15) — Реклама. 00.20 — Новости. 00.30 — Футбол. Лига чемпионов. Обзор 7 матчей.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.20 — Требуются... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — Доброе утро. 9.00 — Всемирные новости. 9.25 — «Санта-Барбара». 10.20 — «Дом Романовых». Док. фильм. 1-я серия. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 16.00 — Вести. 16.20 — «Солнце, музыка, Франция». Часть 2-я. 16.50 — Там-там новости. 17.05 — «Дальний Восток». 17.50 — М-трест. 18.05 — Сказки для родителей. 18.35 — Праздник каждый день. 18.45 — Экспоцентр представляет.

ПСКОВСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.50 — «Псковские вести». 19.10 — Разговор в прямом эфире с главой областной администрации В. Н. Тумановым. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.25 — «Никто не забыт». 21.30 — Сам себе режиссер. 22.05 — На политическом Олимпе. 23.00 — Вести.

15 СЕНТЯБРЯ

ЧЕТВЕРГ

«ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 8.00 — Новости. 8.15 — «Утро». 9.00 — Обзор рынка недвижимости. 9.15 — Посмотри, послушай... 9.35 — «Дикая Роза». 10.05 — В мире животных. 10.45 — Предприниматель. 11.00 — Новости. 16.00 — Новости. 16.25 — «Война гоботов». 16.50 — Мультистротия. 17.05 — «...До шестнадцати и старше». 17.40 — Планета. 18.00 — Новости. 18.25 — Монолог. 18.40 — Загадка СБ. 18.50 — Погода. 19.00 — Час пик. 19.25 — «Дикая Роза». 19.55 — Эксклюзив. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.30 — Погода. 21.40 — Москва — Кремль. 22.00 — Лотто «Миллион». 22.30 — «Я и Катерина». 1-я и 2-я серии. Худ. фильм. 00.35 — Новости. 00.45 — «Киношок-94». 01.15 — Я вам спою. 01.40 — 01.55 — Пресс-экспресс.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.20 — Требуются... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — Сам себе режиссер. 9.00 — Всемирные новости. 9.30 — Поехали. 9.40 — «Санта-Барбара». 10.30 — «Дом Романовых». Док. фильм. 2-я серия. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 16.00 — Вести. 16.20 — Студия «Рост». 16.50 — Там-там новости. 17.05 — Новая линия. 17.50 — Рубеж. 18.05 — Буд-

ни. 18.45 — Праздник каждый день. 18.55 — Футбол. Кубок кубков. ЦСКА — «Ференцвареш» (Венгрия). 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — Футбол. Кубок кубков. ЦСКА — «Ференцвареш» (Венгрия). 21.30 — «Санта-Барбара». 22.25 — Своя игра. 23.00 — Вести.

16 СЕНТЯБРЯ  
ПЯТНИЦА

«ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 8.00 — Новости. 8.15 — «Утро». 9.00 — Новый старт. 9.15 — «Сорока». 9.35 — Мультфильм. 9.50 — «Дикая Роза». 10.15 — Помоги себе сам. 10.45 — Бизнес-класс. 11.00 — Новости. 16.00 — Новости. 16.25 — «Сказка о звездном мальчике». Худ. фильм. 1-я серия. 17.50 — Азбука собственника. 18.00 — Новости. 18.25 — Человек и закон. 18.55 — Погода. 19.00 — «Память Леонида Леонова». 19.20 — «Дикая Роза». 19.50 — Поле чудес. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.45 — Человек недели. 22.05 — В клубе детективов. «Улицы Сан-Франциско». 2-я серия. 23.05 — Взгляд с А. Любимовым. 00.00 — Новости. 00.10 — Хоккей. Чемпионат МХЛ. ЦСКА — «Крылья Советов». 2-й и 3-й периоды.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.20 — Требуются... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — Джентльмен-шоу. 9.00 — Всемирные новости. 9.25 — Утренний концерт. 9.40 — Поехали. 9.50 — «Санта-Барбара». 10.40 — «Пусть неудачник плачет». 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 16.00 — Вести. 16.20 — Студия «Рост». 16.50 — Там-там новости. 17.05 — Новая линия. 17.50 — Дисней по пятницам.

ПСКОВСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.45 — «Черниговской Краснознаменной дивизии — 55 лет». 19.10 — «От и до...». 19.35 — «Доброму забота отозвется...». 19.50 — Реклама.

20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.25 — «Городок». 22.05 — «Поцелуй в диафрагму». 23.00 — Вести. 23.20 — Автомаг. 23.25 — Спортивная карусель. 23.35 — 01.25 — «Нашествие». Худ. фильм.

17 СЕНТЯБРЯ  
СУББОТА

«ОСТАНКИНО»

7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.15 — Спорт-шанс. 8.45 — Слово паstryря. 9.00 — «Марафон-15» — малышам. 9.30 — «Тик-так». 9.40 — «Голос Азии». Конкурс популярной музыки и песни. Передача 1-я. 11.00 — Я — женщина. 11.30 — Утренняя почта. 12.00 — Новости культуры. 12.10 — Смак. 12.25 — Преодоление. 12.55 — Худ. фильм «Искатели счастья». 15.00 — Новости. 15.20 — Лабиринт. 15.50 — «Кэт-вилл». Телесериал. 16.20 — «Играй, гармонь». 17.10 — В мире животных. 17.50 — Миниатюра. 18.00 — Умники и умницы. 18.45 — «До и после». 19.35 — «Дело о похищении ребенка Линдберга». Худ. фильм. 2-я серия. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости плюс. 21.35 — Погода. 21.45 — «Дело о похищении ребенка Линдберга». 3-я серия. 22.40 — Кабаре «Все звезды». 23.25 — Магик-шоу. 00.00 — Новости. 00.10 — Погода. 00.20 — Астроля.

ни. 01.10 — 01.30 — АвтоЛюди. 01.45 — «Суперавтомобиль». 02.00 — «Мульти-шоу». 02.15 — «Суперавтомобиль». 02.30 — «Мульти-шоу».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — «Неправдивая калина». Док. фильм. 8.45 — «Студия «Рост». 9.15 — Мульти-шоу. 9.45 — Телерудит. 9.50 — «Пилигрим». 10.35 — «Музыка всех поколений». 11.05 — «Обратный адрес». 11.55 — «Аленький цветочек». Худ. фильм. 13.10 — Мир и война. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — «Изабель». 15.05 — «Футбол без границ». 16.05 — «Россия распятая». 16.50 — «Звезды Америки». 17.20 — «Вокруг света за 80 дней». Мультифильм. 18.15 — Устами младенца. 18.45 — Телерудит. 18.50 — Праздник каждый день. 19.00 — Ашилаг и Ко. 20.00 — Вести. 20.25 — «Рукопись, найденная в Сарагосе». Худ. фильм. 1-я серия. 21.00 — Человек и закон. 21.45 — Погода. 22.00 — Совершенно секретно. 23.00 — Вести. 23.20 — Автомаг. 23.25 — Звезды говорят. 23.35 — Программа «А». 00.35 — 01.40 — «Не ходите, девки, замуж». Худ. фильм.

18 СЕНТЯБРЯ  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

ТВ «ОСТАНКИНО»

8.15 — Олимпийское «Утро». 8.50 — «Спортлото». 9.00 — «Марафон-15». 9.30 — С утра пораньше. 10.00 — Полигон. 10.30 — Пока все дома. 11.00 — Утренняя звезда. 11.50 — Земля людей. 12.20 — Авиакосмический салон. 12.40 — Зеркало. 13.20 — Малые города России. 13.55 — Шпаргалка с подарком. 14.10 — «Подводная одиссея команды Кусто». Док. сериал. 15.00 — Новости. 15.20 — В эфире — «Мир». 16.05 — Америка с М. Таратутой. 16.35 — Большой театр. Дни и вечера. 17.20 — Клуб путешественников. 18.25 — Телелоция. 18.45 — Мультифильмы. 19.40 — «Бомонд». 20.05 — Худ. фильм «Большая стирка». 22.00 — Воскресенье. 22.50 — Спортивный уик-энд. 23.10 — Парад фестивалей. Венеция. 00.00 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — «Лена и Рита». Док. фильм. 9.00 — «Студия «Рост». 9.30 — Доброе утро, Европа. 10.00 — Провинциальные письма. 10.30 — «Лад-галерея». 11.00 — Аты-баты... 11.30 — Здорово живешь. 11.45 — Дневной сеанс. «Абдулладжан, или Посвящается Стивену Спилбергу». 13.15 — Шестое чувство. 13.40 — Шесть соток. 14.00 — Вести. 14.20 — «Не выбирай...». 15.10 — «Оружие и закон». 15.35 — Ретро-шлягер. 16.05 — «Взлет и падение Джуди Гарланд». 16.35 — В мире животных. 17.30 — Коробка передач. 17.45 — Праздник каждый день. 18.00 — Волшебный мир Диснея. 19.00 — Концерт Эдиты Пьехи. 20.00 — Вести. 20.25 — «Рукопись, найденная в Сарагосе». 2-я серия. 22.25 — У Ксюши. 23.00 — Вести.

КИНО

«МАЯК»

13—15 сентября

«ПОКА БУДЕТ ВЕСНА»

(Индия)  
Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

16 сентября

«ДВОЙНОЙ УДАР»

(США)  
От 16 лет.

Начало в 17, 19, 21 час.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемая Лидия Евгеньевна ПОЛЬ! Поздравляем Вас с юбилейным днем рождения!

Пусть эта знаменательная дата  
в душе оставит добрый след.  
Желаем мы всего, чем жизнь богата:  
Здоровья, счастья, мира, долгих лет.  
Коллективы типографии, редакции.

## СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМАПРОГРАММА  
ТВ «9 КАНАЛ»

14 сентября

18.00 — Спутниковое ТВ.  
21.00 — Мультифильмы.  
21.30 — «Ввиду отсутствия доказательств» (триллер).  
23.00 — Спутниковое ТВ.

15 сентября

10.00 — «Ввиду отсутствия доказательств».  
18.00 — Спутниковое ТВ.  
21.00 — Мультифильмы.  
21.30 — «Убийство в Монте-Карло» (комедия).  
23.00 — Спутниковое ТВ.

16 сентября

10.00 — «Убийство в Монте-Карло».  
18.00 — Спутниковое ТВ.  
21.00 — Мультифильмы.  
21.30 — «Без компромиссов» (боевик).  
23.00 — Спутниковое ТВ.

17 сентября

10.00 — «Без компромиссов».  
20.00 — Спутниковое ТВ.  
21.00 — Мультифильмы.  
21.30 — «Гладиатор» (история).  
23.00 — Спутниковое ТВ.

18 сентября

10.00 — «Гладиатор».  
20.00 — Спутниковое ТВ.  
21.00 — Мультифильмы.  
21.30 — «Полицейский и бандит» (комедия).

19 сентября

10.00 — корова четверем отелами. Обращаться: д. Бабенды Краснооктябрьского сельсовета, к Ильиным.

20 сентября

10.00 — один из двух молодых коров. Обращаться: д. Бабенды Краснооктябрьского сельсовета, к Ильиным.

21 сентября

10.00 — «Без компромиссов» однокомнатная квартира, с печным отоплением. Обращаться: Опочка, ул. Стученко, 30, кв. 1.

22 сентября

10.00 — одна из двух молодых коров. Обращаться: д. Бабенды Краснооктябрьского сельсовета, к Ильиным.

23 сентября

10.00 — «Без компромиссов» однокомнатная квартира, с печным отоплением. Обращаться: Опочка, ул. Стученко, 30, кв. 1.

24 сентября

10.00 — «Без компромиссов» однокомнатная квартира, с печным отоплением. Обращаться: Опочка, ул. Стученко, 30, кв. 1.

25 сентября